

EL DIARIO DE AVILA

En primer plana, línea..... 10
 En segunda plana, e entre noticias id..... 40
 En tercera plana.....
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquejes desde 10 pesetas en primera plana, 5 en segunda y 250 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Avila, un mes..... 20
 Fuera, trimestre..... 20
 Extranjero, semestre..... 10
 Número suelto..... 15
 PAGO ADELANTADO
 REDACCION Y ADMINISTRACION
 Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 152
 No se devuelven los originales.
 Últimas noticias del día

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

SUPERSTICION Y CIENCIA

Saca de quicio a cierto doctor que escribe en «El Sol» el espectáculo que dan las muchedumbres en Madrid al acudir en filas interminables a visitar el Santo Cristo de Medinaceli en los viernes de Cuaremas.

No es caso nuevo este escándalo ni es para maravillar. Siempre la vista de un hombre arrodillado tuvo la virtud de desconcertar al descreído, porque viene a establecer una confrontación desahuciable y a suscitar reflexiones por lo menos importantes.

Finalmente observa el ilustre Paul Claudel, actual embajador francés en Washington: «Una conversión es siempre un hecho inquietador. La fe de un católico no es cosa indiferente; es una amenaza directa y personal para la seguridad de quien no comparte sus creencias. Porque si por ventura eso que cree Pedro—el cual en definitiva es hombre y racional como yo—resultase verdad, se seguiría para Pablo consecuencias nada apetecibles». ¿Qué será si se trata, no de uno, sino de millones de personas que en forma pública y llamativa exteriorizan su religiosidad?

Lo que ya es menos lógico es que por sucederse semejante pesadilla, se eche mano de tan triste recurso como excomulgar a esos fieles de la civilización, no viendo en su sentimiento religioso sino un síntoma de decadencia, de flaqueza de voluntad y un anacrónico retorno a los tiempos mágicos y primitivos.

Y no es que pretenda quitar al doctor toda la razón. No es oro puro cada devoción madrileña. Va en ella mezclada, no hay interés en ocultarlo, un no liviano ingrediente de superstición. Esta es roña que con facilidad se adhiere al metal de nuestra misera naturaleza. Gentes rudas e incultas, y en esta locución comprendo no sólo la plebe sino toda persona que falten sólidos cimientos de instrucción religiosa, aunque por otra parte no carezca de brillo mundano, profesional y hasta científico, propende a amalgamar la devoción con ideas extravagantes. Sin traer a cuento experiencias de hoy que a grandes ofrezcan en torno nuestro, no hay más que hojear por encima las obras del P. Feijó, a quien Castelar llegó a llamar el Voltaire español, muy injustamente por cierto, pero en atención a esta nota saliente de quien tanto trabajó por estirpar esa mala hierba que infestaba la España del siglo XVIII.

Eso de que muchos creyentes, como cita el doctor, se golpean ante el Santo Cristo con el objeto de implorar tres gracias de las cuales es fe que se consiguen dos si se reza y se deposita una ofrenda, como si un determinado acto material llevase aparejada la infalibilidad del resultado; tributar culto a la imagen por la imagen misma, como amuleto de virtudes, sin realizar una ascensión espiritual al Ser que ella representa suplir con el culto externo el esfuerzo y el trabajo, considerando la pereza y la desidia, como en esos franceses que se deja de acudir al arquitecto para la casa que se resquebraja, o al agrónomo para detener la plaga devastadora, todo esto y mucho más que se pudiera añadir constituye una mentalidad supersticiosa que ríñe con una médicamente ilustrada devoción. Puede, sin dificultad, empreñarse con los usos mágicos del hombre primitivo.

Lo que no puede hacerse es dar a entender, como tendenciosamente lo hace el artículo del doctor, que toda religión desde que se postra ante una

imagen sacra con miras peyorativas obedece al pensamiento mágico, como él lo llama. No, eso no puede afirmarse ni siquiera al tratarse de la religión auténtica lo que sólo es torpe adulteración del sentimiento religioso. Magia y religión son cosas enteramente distintas, inconfundibles. Pretender captar mediante ritos groseros el favor de poderes ultraterrenos para fines utilitarios es una viciosa adherencia, pero jamás fué la esencia pura del sentimiento religioso. Este tiene otra elevación.

Que desconocimiento de la psicología religiosa significa no ver en el pío jubileo del Santo Cristo más que un mercenario concurso que sólo va a comprar al trueque de un rezo cualquiera y de una limosna el arreglo de asuntos torcidos o fracasados. Sería menester leer en el interior de esos que rezan, y al través de las pupilas que se clavan implorantes y veríamos germinar flores bellísimas de espiritualidad. Entre la vulgaridad de mil demandas egoístas se abren camino secretas ansias de mejoramiento, propósitos penitentes, plegarias por los descarriados, avivación de la fe, serena conformidad para soportar con dignidad los males de la vida.

Los males de la vida, sí. No hay derecho a sonreír. Sin duda los avances de la ciencia suprimen al hombre muchos problemas. La medicina arranca muchas víctimas a las garras del dolor. La misma muerte siente mercedado al imperio ante los progresos de la higiene. La ciencia ha suvizado las perspectivas. No exageremos con todo. Esta zona de perfeccionamiento, pese a los optimismos en modo, será siempre muy reducida en parangón con el mismo, con el formidable problema humano, el cual por sus horizontes y complejidad desborda los laboratorios y los libros de ciencia. Lste en nosotros un fondo angustioso, dramático, ante el enigma de nuestra existencia, ante nuestra fragilidad moral y ante la caducidad próxima de nuestro ser, como el buitre que estaba con su pico las entrañas de Prometeo.

Las muchedumbres, en medio de toda la civilización más espléndida, seguirán afuyendo a los templos, indiferentes al gesto amargo y desdeñoso del coro de los doctores y al reproche que les lancen de regresivas y cavernarias.

El Magistrat de Burgos

Despedida

No puedo despedirme de todos personalmente y por eso lo hago en esta forma impersonal para evitar excepciones de privilegio y omisiones imperdonables.

Me voy de Avila, a la que he tenido desde niño cuando estudiaba en su seminario los clásicos latinos, como Patria mía, hasta el día de hoy, que la dejo con la pena amarga del hijo que se despidе de la madre en la casi seguridad de que no ha de tener el placer de volverla a ver. En ella he ejercido cargos, si no a satisfacción de todos, a lo menos con buena voluntad por mi parte, inspirándome siempre en motivos de bondad.

A mis amigos cordial gratitud por haberme ayudado en el camino de la

vida. A mis enemigos, gratitud de misericordia, porque soy cristiano, y como tal, a ejemplo de nuestro Redentor, perdono las injurias.

Muy grabada tengo en el alma aquella estrofa de Gabriel y Galán: No se llega hasta Ti (Oh Dios divino)

por caminos de flores alfombrados se llega con los pies ensangrentados por las duras espinas del camino.

Termino ofreciéndome a todos en Puerto María de Lugo para donde Dios mediante saldré en breve.

Imposible me será olvidar la ciudad amurallada en cuyo recinto viví 40 años.

Vuestro paisano, Sotero Muñoz.

El DIARIO se complace en consignar despedidas tan afectuosas y cristianas, que revelan el ambiente hospitalario y magnánimo que flota en nuestra hidalga y católica ciudad, deseando al Sr. Muñoz muchas prosperidades en su nuevo destino.

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, MADRID: Augusto Figueroa, 8.



Normas para la Comunión de los enfermos

La Congregación de Sacramentos ha dictado acuerdos para la Comunión de los enfermos, contestando así a las preguntas que se le habían hecho.

Dichos acuerdos pueden resumirse de este modo:

Los fieles que por vivir alejados de una iglesia no pueden ir a recibir el Santo Sacramento, podrán recibir la sagrada Comunión allí donde se encontraren. Asimismo, el Pan Eucarístico y el Sacramento de la Penitencia podrán recibirlos todos los familiares o las personas que habitualmente vivan en casa del enfermo.

De estas ventajas gozarán igualmente aquellas personas que por su edad avanzada se encuentren en las mismas circunstancias que los enfermos.

En el campo o en la montaña donde no existan iglesias ni lugares apropiados para administrar los Sacramentos, los obispos pueden conceder permiso para hacerlo en otros lugares, anunciando a los fieles el sitio y hora.

Si al párroco le falta tiempo para pedir el oportuno permiso el obispo de la diócesis, la Congregación concede el permiso para que el párroco pueda administrar los Santos Sacramentos en estas condiciones.

Los hombres podrán hacer la confesión en cualquier lugar; pero para la confesión de las mujeres deberá emplearse el confesionario, excepto en los casos de enfermedad o circunstancias extraordinarias.

En sus disposiciones o acuerdos, la Congregación de Sacramentos, se ocupa del modo cómo debe transportarse el Santísimo Sacramento, recordando el canon 847 del derecho canónico, en el que se reglamenta que debe transportarse públicamente, a

menos que causa justificada no lo aconseje de otro modo.

La Congregación dispone que el obispo de la diócesis decidirá o apreciará la existencia de esta causa; pero debe guardarse de imponerla más que en contadas ocasiones.

En estas reglas la Congregación recomienda de una manera especial a los obispos que no creen dificultad alguna para que los enfermos puedan recibir la sagrada Comunión a ser posible diariamente; y ellos con prudencia pueden conciliar la reverencia debida a tan alto Sacramento con las necesidades de los tiempos.

Automóvil enganchado por el tren

BADAJOS.—Un automóvil, conducido por Juan Menayo al regresar de Mérida, de la fiesta de Calamarte, al llegar al paso a nivel cercano a dicho pueblo, al ver que no estaba cerrado el paso, trató de cruzar la vía, siendo enganchado por la rueda trasera por una máquina de un tren de mercancías, que lo llevó arrastrando más de 500 metros, logrando el maquinista, con gran serenidad parar el tren, evitando así una catástrofe segura.

Dos de los ocupantes del vehículo sufren erosiones, y la fractura de tres costillas, a consecuencia del topetazo, Salvador Lasheras.

El maquinista ha declarado que si llega a arrastrar el automóvil cinco metros más lo hubiera lanzado por un terraplén.

EL DIARIO en la provincia

BAPCO DE AVILA

Según habíamos anunciado visitó nuestra villa en viaje cultural una nutrida representación del Centro Abulense, siendo recibida por representaciones del Excmo. Ayuntamiento, con la banda municipal, Juntas Directivas de las Sociedades de Turismo y Centro de Cultura, varios funcionarios públicos y gran número de vecinos.

Hechas las presentaciones de rúbrica, se dirigieron seguidamente al Hotel España donde se les sirvió una suculenta comida y a continuación marcharon al Centro de Cultura, siendo obsequiados con café, copas y habanos y un bonito concierto que les dió de sobremesa la estudiantina «Juventud Barcenese».

En el hermoso salón del Coliseo Abulense, que se encontraba de bote en bote, se celebró el solenne acto público, ocupando la presidencia el primer teniente alcalde D. Jacinto Soriano, quien dió principio con un afectuoso saludo a cuantos se habían dignado asistir.

La presentación de los oradores fué encomendada al presidente del Centro de Cultura D. Gustavo Albi y el resumen de los discursos pronunciados al vicepresidente de dicho Centro D. Nicanor Blázquez, quienes cumplieron su cometido admirablemente.

El primero de los oradores fué don Hilario Gómez Albarrán, maestro nacional de Muñina, quien trató sobre el proyecto del ferrocarril de Avila-Pisascena, pasando por Piedrahíta, Barco, haciéndonos ver con palabra clara y elocuente, las ventajas que reportaría a esta región el que pudiéramos llevar a cabo este ideal y terminó aconsejando el que se formara una comisión encargada de gestionar

esta cuestión capitalísima, si queremos, a imitación de otros pueblos, resurgir en breve plazo.

Acto seguido se levantó a hablar sobre su tema «Optimismo», el maestro Director de la Escuela graduada de niñas de esta villa D. Víctor Pérez, haciéndonos ver como las obras grandes ha sido frecuentemente realizadas por hombres considerados como locos, para sacar en consecuencia que la labor emprendida por estos entusiastas abulenses, que se lanzan por el mundo en busca de aventuras, como D. Quijote, son dignas, de que se les proteja y ayude en su empresa, pues aunque por algunos sean considerados locos, quizá algún día vean el fruto de sus trabajos los habitantes de la tierra que les vio nacer.

Seguidamente, nuestro paisano D. Flores Alvarez Fernández dió lectura a unas cuantas y bien escritas cuartillas sobre «El Centro Abulense en relación con Castilla» animando a visitar este Centro como casa propia en la Corte.

A continuación habló don Jesús Sánchez sobre «Los árboles frutales» aconsejando el fomento del arbolado, hasta lograr la implantación en este país de la fabricación de la sidra, como en Galicia y Asturias.

«Ateneos populares», fué el tema desarrollado en elocuente discurso por D. Julio Tiemblo Jara, quien con singular acierto hizo un breve comentario de lo que deben ser estos Centros y la necesidad de que todos dispongan de una biblioteca para que la juventud pueda recrear su inteligencia en cosas útiles a la vez que hizo presente la grata impresión que se llevaba de esta villa, donde a más de haber visto a varios condiscípulos se había encontrado con el maestro que le enseñó las primeras letras.

Y, por último, hizo uso de la palabra con un bonito y conciso discurso el presidente del Centro Abulense en Madrid manifestando que tal emoción y entusiasmo le habían producido la visita a esta localidad, que no se atrevía a desarrollar extensamente el tema elegido. «El Centro Abulense en su aspecto cultural» porque entendía que en vez de venir a enseñarnos, había apreadido él de nosotros.

Por no haber podido venir el conferenciante D. José Felipe Muro, nuestro paisano D. Aniano Montequi leyó unas cuartillas de dicho señor con el tema «A los Castellanos», a cuya terminación pronunció un viva al Barco de Avila que fué contestado unánimemente.

En resumen, el acto ha tenido una resonancia extraordinaria y como correspondía a la autoridad de los oradores y a la importancia de los temas, por lo cual nos complacemos en felicitar a sus organizadores, a las autoridades y al pueblo en general que tan acertadamente han sabido responder a un acto que puede reportar en bien del progreso y bienestar de la patria chica.

Una vez terminado el acto nuestros visitantes acompañados del digno alcalde D. Joaquín Muñoz y demás autoridades, visitaron lo más notable de la población como la Iglesia escuela de niñas, la ribera etc., regresando muy satisfechos a la corte.

El Corresponsal

Petición obrera al Emperador del Japón

BUGBY. 21.—Ayer iban en coche los Emperadores del Japón por las calles de Tokio, y un hombre, quitándose los zapatos, en prueba de res-

peto, se acercó al carruaje con un paño en la mano, siendo detenido inmediatamente.

Resultó que deseaba entregar un memorial a Sus Majestades en nombre de 1.500 obreros de Noda que se hallaban en huelga hace seis meses.

Este es el primer llamamiento al Trono dirigido por un conflicto obrero.

La fiesta de «El Siglo Futuro»

Muy calumniado, insultado y perseguido se ve con frecuencia este veterano luchador de la prensa católica española, al que recientemente ha presentado «A B C» como «EL PERIÓDICO MÁS ANTICATÓLICO DEL ORBE».

Fija la vista en el supremo ideal de su continuo batallar cual es el de ser cuchillo del error, baluarte de la verdad y soldado bizarrísimo en la defensa de los derechos de Dios y de su Iglesia, a su logro y consecución enderezó sus continuos sacrificios y esfuerzos.

Todos los años celebra con la mayor pompa su fiesta, el día de San José.

Este año se vió honrado con la visita del señor Nuncio de Su Santidad y del Cardenal Primado, quienes no solo oficiaron en las solemnidades religiosas sino que dirigieron a todos sus redactores y amigos, en su propia casa, palabras de alentador aplauso.

Hé aquí un párrafo de la extensa y brillante plática pronunciada por el señor Nuncio en la Misa de Comunión, en el que señala la misión del periodista católico:

«Periodista católico, ¿has oído? Toma, tú que has nacido para manejar pluma e ideas, para las grandes cosas que de pluma y de ideas son dignas, toma a tu cuidado a Cristo, a su Madre, a su Iglesia; defiéndelos, amparalos, consuéloslos. Esta es la misión del periodista, que por ser periodista de la verdad, no puede ser sino periodista católico. Estar en peligro, en la brecha en las trincheras; abrazar privaciones, aceptar el destierro, vivir entre adversarios, desmentar a los enemigos de Cristo, descubrir insidias, hacer vanos los ataques de los Herodes y de los Arquelaos que le sucedan, para las embestidas del liberalismo y del modernismo, salvar del estrago de los inocentes al más inocente, Cristo, y servir a Cristo, a su Madre, a la Iglesia, a la catolicidad, fuera de la cual no hay verdad posible.»

EL DIARIO DE AVILA felicita cordialmente a su compañero en la prensa por el honor recibido, indiscutible reflejo de su acertada orientación.

Notas Militares

PARA LOS RECLUTAS

Orden de la Plaza del día 22 de marzo de 1928

Artículo 1.º Dispuesta por Real Orden Circular de 10 de febrero último (D. O. 34), la concentración, destino e incorporación a Cuerpo de los reclutas del segundo llamamiento del reemplazo de 1927 y señalado el 27 del actual para la concentración en Caja de los que les ha correspondido servir en África y los días 16 y 17 del próximo mes de abril, para los de la Península, además de lo prevenido se, se tendrá en cuenta lo siguiente:

Primero. Queda terminantemente prohibido el que los reclutas permanezcan fuera de sus alojamientos, desde las 21 horas en adelante, en la inteligencia de que aquellos que no se hubieren retirado a los mismos transcurrida dicha hora, serán castigados y, con mayor severidad si fueren hallados promoviendo escándalo; para lo cual encarezco a todos los señores jefes, oficiales y clases de la guarnición se consideren de servicio de vigilancia en cualquier hora y momento en que su intervención sea necesaria, para reprimir incidentes o escándalos.

Segundo. La Zona de Reclutamiento y Reserva de esta capital designará diariamente un oficial y clases de vigilancia, quienes presenciarán el paso de los trenes que conduzcan reclutas y se harán cargo de las incidencias que ocurran, dándose cuenta de las mismas.

Tercero. El teniente coronel jefe de la Caja de Reclutas de la capital, comunicará a este Gobierno militar, a la vez que al jefe de Transportes militares de la plaza con la anticipación necesaria, el número exacto de reclutas que ha de marchar en cada tren, y este último, gestionará de las Compañías del Ferrocarril, las unidades precisas para el transporte; dándose cuenta precisamente el día anterior a la marcha, de que queda atendido dicho servicio.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
 Oficina de EL DIARIO DE AVILA
 Calle de Alcalá, frente a los Catalanes

El congreso de la Tercera Internacional y la próxima guerra

MOSCU 19.—Han llegado a esta capital unos 400 delegados procedentes de 57 países, para tomar parte en el Congreso de la Tercera Internacional, cuyo programa comprende la discusión acerca de las medidas que se tomarán en vista de la próxima guerra imperialista.

Crónica Teatral

No quiero no querer, de D. Jacinto Benavente.—*Los hijos de trapo*, del Sr. Méndez de la Torre.—*Por el nombre*, de los señores Santander y Vela.—*Catalina María Márquez*, de D. Francisco Viú.—*La casa de los Pingos*, de los señores Paso y Estremera.—*El último romántico*, zarzuela de Telleaech y los músicos Soutullo y Vert.

La fecundidad benaventina dió a luz la tercera de sus comedias en menos de tres meses. En el Fontalba la compañía de la Xirgu tiene otro gran éxito con *No quiero, no quiero*, del insigne D. Jacinto. Es comedia sana, optimista y soñadora. Ireprochable de todo: diálogo, moral, tendencia y aun ideología corriente que no pretende derribar nada. Le huella un poco profunda que deja la obra en la emoción. Lo demás, ráfaga acciada para los de arriba... y más aun para los de abajo. Felices cuadros de las tonterías más a la moda. Como el mismo autor habla por boca de uno de sus personajes, «la novela de un joven pobre», contada con ingenio, gracia y emoción inimitables. Sigue la historia de nuestro teatro con otra bue a comedia del siglo que se llamará en literatura a Benavente.

Interpretación regular. Un literato estimado y de talento, Rivas Chirif, hizo un papelito con aplauso de todos.

En Lara, el Sr. Méndez de la Torre colaborador que fué del Sr. Linera Rivas en su comedia *A martillazos*, se presenta solo con *Los hijos de trapo*. Lucha escélica entre un hijo bueno y otro malo y una madre, psicológicamente también de trapo. Corrección moral y demasiados di-

chos sentenciosos, que indican la influencia del maestro.

Pero como es una comedia muy entretenida y la interpreta la compañía de Lara de una manera formidable, dará entradas mucho tiempo al lindo coliseo de la Corredera.

Paco Viú, el inolvidable autor de *Flor de Córdoba* y otras comedias, se presenta al público del Alcázar con otra comedia, *Catalina María Márquez*. La acción es la sustancia dramática de una copla popular de un fundanguillo de Huelva, aunque los costumbristas especializados digan que en su origen la copla fué solá y no fundanguillo. Ello es que el talento de Paco Viú ha visto en la copla una gran comedia, y la ha hecho primorosamente y con derroche de gracia, originalidad en el lenguaje de los personajes, que tienen un dibujo y color firmes y de ambiente. Lástima que tenga algunos atrevimientos de lenguaje y algunas referencias escabrosas, aunque el final es correcto y moral. Paco Viú tuvo un gran éxito.

Los periodistas vallisoletanos don Federico Santander y D. José Vela, como novelistas han tenido un éxito alentador en el Infanta Isabel, con una obra también moralmente irreprochable, y que traza con mano sabia y segura la tranquilidad áurea de la vida provinciana. La ambición de fama y ruido de un literato novel, y luego sus desencuentros, hacen el nudo y desenlace de esta comedia, que predice triunfos mayores a sus autores. La compañía del Infanta, la hizo bien. En primer lugar el gran Secúlvado, prodigio de gracia y naturalidad.

En Maravillas, donde actúan las huastecas veteranas de Loreto Prado Paso y Estremera han estrenado otro gracioso sainete de costumbres madrileñas, *La casa de los Pingos*, correcto de asunto, aunque se acerca algo al estrascón, pero que cumple con el fin que sus autores se propusieron, y es tener en constante hilaridad al público durante tres horas.

Se trata de una pobre doméstica (Loreto Prado) que a todo el que la pega le da una suerte loca. La pobre ohica va los tres actos de pescozón en pescozón, hasta que al final descubre el truco de sus palizas y se venga graciosamente de todos los que la maltrataron.

Muchos aplausos hubo para autores y actores la noche del estreno.

En el género lírico sólo aquí cabe mencionar, entre las novedades armanales, a la zarzuela, *El último romántico*, estrenada en Apolo. Quiere transcribir estampas de la vida madrileña en la época desde Amadeo a la Restauración. En algunos cuadros hay de files y escenas líricas, propias de revista, que no podemos recomendar.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

DE BOXEO

¿Con quién luchará Tunney?

Nueva York.—El campeón mundial de boxeo, Tunney, que actualmente se encuentra en Miami, se ha negado a contestar a las preguntas que le han dirigido los periodistas sobre su primer encuentro para el campeonato.

Hasta ahora, son considerados probables candidatos en la lucha Riko, Heney y Sharky, con más posibilidades el segundo, porque Tunney ha mostrado deseos de combatir con él.

También se habla de combates eliminatorios entre Risco, Uzcudun, Sharky y Scott, para enfrentarse con Heney y al vencedor y al triunfante en este último encuentro con Tunney.

La conversión de la Deuda perpétua

La Delegación de Hacienda de Avila ha publicado la siguiente circular que insertará en breve el «Boletín Oficial».

Acordada por Real Decreto-Ley del 13 del actual la conversión de la Deuda perpétua Interior del 4 por 100 en Amortizable del 4 y del 3 por 100 se advierte a los particulares que tengan depósitos constituidos en Caja General en Títulos de la Deuda perpétua y deseen convertirla adhiriéndose al Real Decreto-Ley antes mencionada que habrán de solicitarlo antes del día 31 del corriente directamente del ilustrísimo señor Ordenador de pagos de la Caja General de Depósitos o por conducto de esta Delegación de Hacienda, debiendo con toda claridad expresar en instancia correspondiente los números de entrada y registros de inscripción y los capitales de los resguardos consignando así mismo si desean realiar la conversión en Deuda Amortizable del 3 o del 4 por 100, bien entendido que la conversión se realizará al 80 por 100 para la del 4 por 100 y a la par para la del 3 por 100.

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferratería Castelar, 3.

Crónica local

En el kilómetro 145, de la carretera de Villacastín a Vigo término municipal de Muñogrande, al subir una pronunciada pendiente volcó el automóvil de la matrícula de Madrid número 19868, propiedad del vecino de Ciudad Rodrigo D. Fernando Velasco, que era conducido por el mecánico Julián de San José, ocurriendo el suceso en la siguiente forma.

En dirección opuesta, marchaban dos ciclistas, y sin duda el mecánico por evitar un atropello, perdió la dirección, yendo a chocar el coche contra un poste del telégrafo quedando una de las ruedas en el aire.

Por haber perdido la estabilidad, el automóvil dió la vuelta campana, siendo despedidos sus ocupantes a gran distancia, los cuales resultaron heridos de gravedad.

Los heridos fueron asistidos por el médico de Aveinte.

El coche quedó completamente destrozado.

En Zorita de los Molinos, fué hallada una caballería mayor, que desapareció del término de Cardeñosa hace unos días.

Se vende

La dehesa de Gatoza de abajo, en la provincia de Avila. Razón bajada a Sonsoles número 1.

Por conducir armas careciendo de licencia, ha sido detenido el vecino de Diego Alvaro, Roque González.

Garbanzos superiores de siembra

Almacén del sucesor de Zacarías Sánchez

Mercado Grande AVILA

En la clínica de la Cruz Roja, fué asistido de una herida contusa en la región supereiliar derecha, el niño de 7 años Afrodixio González.

También fué curada la niña Margarita Martín de quemaduras en el tórax y mano derecha, que se produjo al intentar coger de la lumbre un puchero de agua cociendo.

Registro civil.—Día 22.

Nacimiento: Carlos de la Iglesia Galán.

Defunciones: Gregorio Pato Muñoz de 4 años y María López Martín de 8 meses.

Del pueblo de Mediana del Voltoya, desapareció una caballería mayor, sin que hasta ahora se sepa su paradero.

El distinguido funcionario de la carrera fiscal D. Mariano Benítez de Lugo y Rymundo, ha tenido la atención que agradecemos de participarnos en atento B. L. M. haber tomado posesión del cargo de teniente fiscal de esta Audiencia para el que ha sido nombrado.

Al darle la bienvenida más afectuosa nos complacemos en ofrecerle las columnas de nuestro DIARIO y ponernos a sus órdenes.

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de sal Vichy Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

Los Comités paritarios

El día 1.º de abril próximo, verificarán las entidades obreras y patronales las elecciones para designar los miembros que han de constituir los Comités paritarios siguientes:

Comités paritarios del grupo 25

Comercio al por mayor y al detall. Entidades patronales: Centro de compras de ultramarinos de Avila con 18 socios.

Entidades obreras: Asociación general de dependientes de Comercio e Industria de Avila, con 50 socios.

Comités paritarios del grupo 26 — Despachos, oficinas y bancos

Entidades patronales: Las enumeradas en el grupo 25, que tengan empleados en despachos, oficinas etc.

Entidades obreras: Las enumeradas en el grupo 25, únicamente por los socios que pertenezcan a alguna especialidad del grupo 26.

Se habrán de elegir cinco vocales patronos y cinco obreros e igual número de suplentes.

El escrutinio se verificará el día 4 de abril bajo la presidencia del señor alcalde.

Las entidades patronales harán la elección conforme a lo prevenido en las reglas 4.ª y 6.ª del artículo 12 del Real decreto-ley de 26 de noviembre de 1926 y las obreras según lo establecido en la 4.ª y 5.ª.

Las actas de escrutinio se remitirán al presidente de la Delegación Local del Trabajo.

Dentro del plazo de ocho días desde la publicación del anuncio en la «Gaceta», que es la de ayer, se podrán presentar reclamaciones sobre el número de socios que se asigna a cada entidad y los demás extremos.

Ecos de sociedad

El prestigioso abogado y querido amigo nuestro D. Manuel Bernabé Vicente, ha ofrecido a sus amigos y clientes su nueva casa y bufete en la calle del Duque de Alba número 8.

Llegó de Madrid, acompañado de su familia, el arquitecto D. Isidro Benito Domínguez.

—Se encuentra en Avila pasando unos días el capitán de Intendencia D. Urbano González Muñoz.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

LA BOLSA DE LA REGION

SEGOVIA

La comisión de monumentos

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial de Monumentos históricos y Artísticos de la provincia, se acordó ver el modo de cooperar al museo del Traje regional que se piensa formar en Madrid, con la aportación de un cuadro pictórico representativo de lo más típico de la provincia de Segovia.

También se enteró la Comisión del propósito que existe por parte del Gobierno de publicar para primeros de Enero de 1929, el catálogo monumental y artístico de Segovia y su provincia; se cambiaron impresiones acerca de tan interesante asunto y se acordó prestar también la mayor colaboración posible, al efecto de que dicho catálogo resulte completo según los deseos del Gobierno, que le ha de publicar y de la Comisión de Monumentos.

La escuela de capataces agrícolas

Se ha verificado la tasación de los terrenos elegidos en el término de Zamarramala, entre la carretera de Segovia a Arévalo, la fábrica de harinas de don Antonio Escorial y el río Eresma, para la instalación de la escuela de Agricultores. Miden estos terrenos 66 obradas y pertenecen a marqués del Arco y al duque de Alcudia.

Con esta tasación, se ha entrado en el tercer período del expediente de expropiación forzosa.

ZAMORA

Los grandes proyectos de riego en el Duero

«El Correo de Zamora» publica el siguiente suelto:

«Decíamos en nuestro número del sábado pasado que esta provincia y zona del Duero había sido visitada por el ingeniero director de la Confederación Sindical Hidrográfica y por el ingeniero jefe de sección, señores Fungalsriño y Pérez de los Cobos respectivamente.

El objeto de su visita no fué otro que el darse cuenta de los proyectos de más fácil ejecución, que pudiéramos llamar pequeños riegos del Duero.

Según impresión obtenida un poco a la ligera, tendrá próximamente riego unas ocho mil hectáreas de terreno de las márgenes del Duero en esta provincia, cantidad desde luego pequeña si se tiene en cuenta las condiciones de nuestro suelo, pero que limitan las capacidades embalsadas en el pantano de la Cuerda del Pozo.

De los estudios que actualmente se están haciendo para nuevos embalses, dependerá que en fecha no lejana puedan ampliarse estos riegos en una cantidad que eleve al triple de las que actualmente pueden ser objeto de obras.

Brevemente un ingeniero de la Confederación empezará desde Zamora, y guas arribas, el estudio de la pendiente del Duero, con objeto de fijar el punto de toma de aguas y el estudio de el canal o canales principales.

De este luego podemos asegurar que la vega de Zamora, entre otras, será una de las que gocen primero los beneficios de la Confederación sindical Hidrográfica».

PALENCIA

De enseñanza

El inspector de primera enseñanza y delegado del rector de Valladolid, don Serafín Montalvo y Sanz, acompañado de los inspectores de Palencia D. Manuel Yubero y D. Mariano Lampreave. Terminadas las visitas de inspección a las escuelas nacionales y privadas de la ciudad, confederó extensamente con el alcalde D. Severino Rodríguez Salcedo, tratando del problema escolar en nuestra ciudad y el modo más factible de resolverlo.

E. Sr. Rodríguez Salcedo, ha conferenciado también con el arquitecto del Ministerio de Instrucción Pública, Sr. Arenillas quien le asesoró debidamente, y es seguro que ahora se acometa de verdad el problema.

Un niño ante el Tenorio

Juan Luis asiste por primera vez a la representación de «Don Juan Tenorio». Juan Luis aún no ha cumplido los cuatro años, pero se porta muy bien, y su papá le premia su afición a hacer palotes y cantar las letras llevándole a una butaca.

La representación atrae público y teatro está repleto. Juan Luis no aparta los ojos del escenario ni un sólo instante. Aparece la hostelería del Laurel, entran unas cuantas máscaras pidiéndole de beber al hostelero, forman grupos y se marchan de la escena.

Juan Luis de pie en una butaca, en alta voz.

—¡Papá!... ¡Papá!... ¿Qué es lo que ocurre, Juan Luis? ¿Qué todos aquellos que marchan zina p gar.

Miel pura de colmenas movilizadas de 1.ª calidad, a 2,20 pesetas. Cuesta de Gracia 2. Avila

El Ayuntamiento, con la ayuda del Estado y de la Diputación, que concederá las subvenciones necesarias, llevarán a cabo la construcción de...

Los cuarteles de Alfonso XII, se dedican también a las escuelas proyectadas y en ejecución.

De igual manera, el Estado construirá en el restante espacio del Instituto viejo, que será todo él derruido, y cuyos terrenos serán cedidos por el Ayuntamiento, a varios edificios destinados a Escuela Normal de maestras y Escuela Oficial de Artes y Oficios.

El alcalde se ha puesto al habla con el presidente de la Diputación, Sr. Ordoñez Pascual, y ambos organismos marcharán de acuerdo en asuntos de tanta importancia para Palencia.

El ferrocarril Sahagún-Burgos

En Carrión de los Condes se va a celebrar una magna asamblea para hablar del ferrocarril Sahagún-Burgos.

Acudirán los alcaldes de los pueblos de esta provincia interesados en el proyecto.

Notas de América

ARGENTINA

El presupuesto de la República Argentina para 1928.—Los recursos calculados en el presupuesto de la República Argentina para el año actual ascienden a 667,145,217 pesos, distribuidos como sigue: Impuestos Aduaneros: Derechos de importación 250,000,000 pesos; Producto de los impuestos de importación proyectados sobre artículos libres de derechos 15,600,000; Adicional 2 y 7 por 100 51,000,000; Recargo, 25 por 100 ley 10,229,200,000; Derechos de exportación, 14,000,000; Impuestos directos e indirectos: Tabacos, 58,600,000 pesos; Alcoholes, 20,000,000; Cervezas, 5,000,000; Fósforos, 4,500,000; Bebidas alcohólicas, 14,000,000; Perfiles y específicos, (calculado en 7,206,000'40, de los que deben pasar a la sección subsidios, 7,186,602'40) 20,000; Impuesto sobre vinos, 2,300 mil; Seguros, 2,200,000; Aguas minerales, 370,000; Alhajas, 800,000; Contribución territorial, 14,500,000 (calculado el producto de la capital en 33,500,000 y el de los territorios nacionales en 3,000,000, deducida una parte de esta suma el 33 y un tercio por 100 correspondiente al Consejo Nacional de Educación y el 30 por 100 del producto de la capital correspondiente a la Municipalidad); Patentes, 11,200,000; Sellos 41,000,000; Impuesto a los pasajes, 1,600,000; Tasas por servicios públicos: Correo, 25,700,000; Telégrafos, 10,000,000; Derechos Consulares, 4,700,000; Estadística, 3 por 100 13,000,000; Registro de la Propiedad Boletines Oficiales y Judicial, 2,300,000; Tarifa de Análisis, 1,350,000; Patentes de invención y marcas de fábrica, 700,000; Faros y Balizas, 5,000,000; Rentas del Estado: Puertos, Muelles y Diques, 14,500,000; Almacénaje y estelaje, 23,500,000; Obras sanitarias, 20,000,000; Tracción, 300,000; Arrendamiento de Tierras Públicas, 2,500,000; Pescantes y guinches, 4,000,000; Arrendamientos y concesiones en los puertos, 1,100,000; Derecho de pastar en los territorios nacionales, 1,000,000; Servicios de las Deudas de las provincias de Buenos Aires, Santa Fe, Córdoba, Entre Ríos, Mendoza y Tucumán, 4,053,700 etc. Como los gastos se cifran en 663,439,177 pesos, el superávit inicial es de 3,706,039 pesos.

BOLIVIA

El mensaje del Presidente de la República de Bolivia.—Según el Mensaje del Presidente de la República de Bolivia al Congreso Nacional, la balanza comercial de la nación en 1926, alcanzó 193,512,756 bolivianos, o sea, 6,161,264 más que en 1925, correspondiendo 70,831,469 a la importación y 122,681,287 a la exportación, lo que representa una ganancia para el país de más de cincuenta mil...

iones de bolivianos. Ocupan los primeros lugares entre los artículos importados, las harinas, los azúcares y los tejidos de algodón, y entre los exportados, el estaño (83,321,865 bolivianos), la plata (8,695,065) el plomo (7,524,889), el cobre (4,509 mil 174) y el zinc (3,632,762), etc. En las diez aduanas principales se recaudaron 24,729,094 bolivianos; la deuda pública en 30 de Junio de 1927 llegaba a 172,544,762 bolivianos, obediendo el aumento registrado sobre el año anterior al empréstito con destino a los ferrocarriles Cochabamba-Santa Cruz, Potosí-Sucre y Villazón-Atocha; el monopolio de tabaco continúa desenvolviéndose de conformidad con el contrato vigente pero no así el de fósforos, que seguramente tendrá que rescindirse; la misión Kemmerer, cuyos servicios utilizó el Ejecutivo, se constituyó en el mes de Marzo y trabajó hasta el 4 de Julio, estudiando los problemas económicos y de hacienda pública y presentando varios proyectos interesantes; la Standard Oil Company ha continuado como en años anteriores construyendo para su uso y por su propia cuenta diversas carreteras que a mediados del año 1927, alcanzan cerca de 300 kilómetros, con un costo de 1,300,000 bolivianos; el Lloyd Aéreo Boliviano ha construido nuevos campos de aviación y ha ampliado el servicio a Puerto Suarez, etc.

Los grandes laboratorios mundiales

Con motivo de la distribución del premio Nobel de Física del cual como es sabido, correspondió el año pasado a la mitad al Profesor G. Hertz, colaborador durante largos años del Laboratorio Philips, ha hecho el Profesor Arthur H. Compton (otro de los favorecidos con el Premio Nobel) las siguientes declaraciones al correspondiente de Estocolmo del «United Newspaper Information Service» al ser preguntado por este respecto a la opinión que le merecía el estado actual de su Ciencia en Europa:

«En la actualidad Alemania y Dinamarca son las más adelantadas en Europa en el campo de la Física, pues hace 200 años se ha dado en esas naciones un importante paso en el terreno de la investigación de los átomos, electrones y sus irradiaciones».

«El camino emprendido por Einstein pasa por Heisenberg, Leipzig-Schrodinger, Berlín, Bohr-Copenhague y conduce probablemente a Philips en Eindhoven o a los grandes laboratorios de América, es decir, a los de la General Electric y Western Electric. Probablemente en una época próxima habrá una gran lucha científica entre América y Europa. En la Física experimental creo que obtendrán mayores resultados en América que en Europa, porque allí se ocupa de ello más gente. Es cierto, que los laboratorios americanos disponen de más dinero, si bien esto es a mi juicio de menor importancia que los aparatos y el personal que en ello trabajan. Los laboratorios americanos ven en Philips, de Eindhoven, su mayor competidor».

Al citado correspondiente, que por no ser técnico, se mostraba sorprendido de que el Profesor Compton nombrará en esta referencia a Philips, de Eindhoven, contestó el Profesor Compton, a una pregunta que le dirigió sobre el particular, que los éxitos alcanzados hasta ahora en el Laboratorio Philips, le permitían contar con la posibilidad de que quizás dentro de cinco años venga Philips con mayores sorpresas que los americanos.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Prosencio H. San

s, Valle-pia, 3 Avila

Nuestra información de última hora

El reingreso de España en la Sociedad de Naciones. — De los ministerios. — Noticias de provincias y del extranjero

Madrid 22 4'30 tarde.

El reingreso de España en la Sociedad de las Naciones

El presidente en Palacio

Próximamente a las diez y media de la mañana llegó a Palacio el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

Permaneció en la regia cámara hasta las once y media.

Al salir no hizo manifestación alguna a los periodistas, diciéndoles únicamente, que S. M. el Rey había aprobado el texto de la contestación a la carta del presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones en la que se invita a España a reingresar en dicha Sociedad.

El texto de la contestación

Después, en la Presidencia, se ha facilitado una nota oficiosa con el texto de la contestación.

Dice que habiéndose recibido el día 9 de este mes la comunicación del presidente de la Sociedad de Naciones en la que se invita a España a reingresar en dicho organismo internacional, la resolución ha sido acogida con agrado y gratitud, sin precludiendo de cuanto pueda significar ventaja para los intereses de España, por el deseo de colaborar en los elevados fines que la Sociedad persigue.

Por todo ello España accede agra- decida y sin condiciones ni reservas a la honrosa invitación, teniendo en

cuenta su situación de neutralidad durante la guerra y su abolengo histórico de creadora de pueblos y naciones.

De Palacio

Audiencias

S. M. el Rey ha recibido esta mañana al Patriarca de las Indias, al Obispo de Coria y al marqués de Villahermosa.

Los nuevos gentiles hombres

Han prestado juramento, con las formalidades de rúbrica, varios de los gentiles hombres recientemente nombrados, entre ellos el duque de Canalejas y el conde de Ceste.

En los ministerios

Convenio de Aviación

En el ministerio de Estado se ha firmado esta mañana el convenio de Aviación hispano-francés.

Firmaron el tratado el presidente del Consejo marqués de Estella y el encargado de negocios de Francia.

Visitas

Recibió el marqués de Estella en el ministerio de Estado la visita de los embajadores de Cuba y Brasil.

También conferenció con el director general de Marruecos y Colonias.

Facilidades a los contribuyentes

Mañana publicará la «Gaceta» una Real orden del ministerio de Hacienda por la que se dan facilidades a los

contribuyentes para realizar sus pagos durante el período voluntario.

Establece que las horas de despacho para los recaudadores serán seis prorrogables en caso necesario.

También recomienda a los Delegados de Hacienda procuren que las oficinas recaudadoras estén instaladas en locales céntricos y decorosos.

Consejo Supremo de Guerra

Causa contra un capitán

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra un capitán del Regimiento expedicionario de Las Palmas por delito de malversación y estafa.

El Consejo de Guerra le ha condenado a la pena de trece años de prisión por el delito de malversación y esta misma pena ha solicitado el Fiscal del Alto Tribunal.

Valencia

Plante de presos

En el penal de San Miguel de los Reyes los presos han realizado un plante, para protestar contra el administrador del establecimiento.

Hace unos días hicieron también un plante que fué reprimido y el hecho se ha reproducido hoy, siendo también sofocado sin incidentes notables.

El Presidente de la Audiencia piensa adoptar medidas para evitar se repitan los sucesos.

Tortosa

Un terremoto

El Observatorio de Tortosa ha registrado un gran terremoto de carácter destructor cuyo epicentro se encuentra a 9.500 kilómetros.

Toledo

Un hombre muerto

El guarda de la estación de Villa Cifra obligó a apearse del tren a un individuo apodado «Panchito» que viajaba sin billete y a otros dos que le acompañaban.

Cuando todos estaban disputando en medio de la vía con el citado guarda fueron sorprendidos por el paso del tren correo que arrolló y mató al Panchito.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES YAS

EFFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

62 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRE

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

París

El Sr. Barthou prepara una campaña contra los comunistas

«Le Journal» dice saber que el ministro de Justicia, Sr. Barthou, ha llamado la atención del fiscal general de la República sobre sus manejos comunistas.

Añade el expresado diario que el Sr. Barthou está reuniendo una serie de informes relacionados con diversos hechos de carácter grave realizados por los comunistas para emprender una acción gubernamental encaminada a reprimir sus manejos.

La guerra fuera de ley

El Sr. Briand parece que ha ultimado ya la contestación a la última nota del Sr. Kellogg.

Se asegura que la misma resulta favorable a las sugerencias norteamericanas, o sea la aceptación de un acuerdo multilateral, pero con la condición de que éste, en vez de afectar sólo a las seis grandes potencias como propuso el secretario de Estado de Washington se extienda a todas las naciones.

El documento francés indica la necesidad de prever el caso de que uno de los firmantes llegase a romper el acuerdo.

La contestación del Sr. Briand no tardará en ser remitida a Washington, si bien se ignora todavía la fecha en que se enviará.

LA HAYA

El tratado Chino-belga

El Tribunal permanente de Justicia Internacional ha dictado una nueva resolución en el asunto relativo a la denuncia por China del Tratado chino-belga.

Los plazos de procedimiento es crito habían sido ya prorrogados hasta el 15 de Mayo del corriente año en interés de las nuevas negociaciones. El Gobierno belga pedía ahora, de conformidad además con el deseo del Gobierno chino, una nueva prórroga de seis meses para la presentación de una contramemoria china.

El tribunal ha acordado acceder a la petición.

FIDFS

Mercedos

CEREALES Y HARINAS

Villatoro 20

Con animación en el mercado se vendió los siguientes precios:

Trigo, a 23,00 pesetas los 55,5 litros.

Centeno, a 17,50.

Algarrobas, a 19.

Cebada, a 14.

Carbanzos, de 25 a 35 según clase.

Alubias, de 40 a 55.

Patatas a 1,15 los 11,5 kilogramos

Cabritos a 2,50.

Pijos de 4 a 6 pesetas uno.

Huevos a 1,80 pesetas docena.

El mercado de ganados concurrido se realizaron muchas transacciones notando se la subida de precios.

Peñaranda 20

Precios al detal

Trigo, entrada 500 fanegas de 48,75 a 49,00 pesetas los 100 kilos:

Cebada 200, de 40,75 a 41

Centeno, 100, de 41 a 41,25.

Algarrobas, 300, de 36,50 a 36,75.

Guisantes, 100 de 40 a 40,25.

Harina de 1.ª a 7 pesetas los 11'5 kilos.

Idem de 2.ª a 6,75.

Idem de 3.ª a 6,50.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 49,25 pesetas los 100 kilos.

Pagan a 49.

Compras, regulares.

Tiempo, bueno.

Aspecto de los campos, van tomando desarrollo.

LOS DOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Grandes existencias y variado surtido DE NORIAS de ALAJIOS, ARADOS de ALAJIOS, PRENSAS de ALAJIOS, MALLADORAS de ALAJIOS, AVENTADORAS de ALAJIOS, CALZOS y bujes de ALAJIOS. En la fundición de ALAJIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jarra, Martín e Hijo (Valladolid).

CARBURO DE CALCIO Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas. Droguería SANCHO Perfumería. Observaciones del día 22 de marzo de 1928. Table with columns: Hora, Alt. m/m, Temperatura, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia, Temperaturas extremas.

La Unión y el Fénix Español. CAPITAL 12.000.000 DE PES YAS. EFFECTIVO. COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. 62 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES. Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRE. OFICINAS. Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Propietarios: Hijos de R. J. Chavarri Antonio Maura 12. (Antes Lealtad). Madrid.

Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

19 de marzo «CHICAGO»

2 de abril «LA BOURDONAIS»

16 de idem «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 545'1 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los hábiles americanos.

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

3 de abril «DE LA SALLE»

Precio del billete a la Habana, 555'2 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación hacienda constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 16). VIGO

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

Fábrica de tubos de cemento PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Comitase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle

número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera su cuenta para girar en contra del suscrito siendo de cuenta de éste los gastos de envío.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 18 de marzo el vapor «ORITA»

El 8 de abril el vapor «ORDUNA»

El 22 de abril «OROPESA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 545.25 Pts.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

Agricultores

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 2º MADRID Apartado 6.

INTERESA A TODOS

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid Augusto Figueroa Núm. 5 Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosméticos. (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Máquinas rectilíneas para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferrería «La Bigornia».

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor ORISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán do Arturo Mastera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Ascarola.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán M. Méndez.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su larga y honorable historia. (Ver lista de puertos y tarifas en sus billetes)

VINO DE PEPTONA ORTEGA. TONICO RECONSTITUYENTE. Circular logo with text and decorative elements.

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO Avenida Conde Peñalver, 8. Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipos con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA: J. GONZALEZ. Larreta, 4 Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebres s. Avila

ADRIAN PIERA. - MADERAS

Santa Engracia, 125. - Madrid

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION Benón Martín

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS. REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

8 de abril «M ASSILIA»

22 de idem «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

20 de marzo «CEYLAN»

16 de abril «DESIRADE»

(Este vapor no toca en Santos) Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 3 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

15 de marzo «MOSELIA»

30 de idem «FORMOSE»

(Este vapor no toca en Pernambuco y Bahía).

ANTONIO CONDE, HIJOS

120, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Grande núm. 2.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. ZADRID.

Méndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vincent

Fernández Flores

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

PIRMA